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1. ÚVOD 
Plán BOZP je dokument vypracovaný ve smyslu Zákona č. 309/2006 Sb. Určující pravidla, která 

budou přiměřeně zajišťovat bezpečnost pracovníků při pracích na staveništi a pravidla platná pro rozsah, 
typ a velikost stavby tak, aby vyhovoval potřebám BOZP. 

Případnou úpravou tohoto Plánu BOZP nesmí dojít ke vzniku dalších možných rizik. Vztahuje se i 
na právnické a fyzické osoby zaměstnávané dle Zákona č. 262/2006 Sb. (Zákoník práce) a osoby 
samostatně výdělečně činné dle Zákona č. 455/1991 Sb., které jsou ve smluvním vztahu se zadavatelem, 
případně hlavním zhotovitelem stavby, ale nezbavuje tyto osoby povinnosti znát a dodržovat všechny 
platné předpisy, zákony, normy a nařízení potřebné k jejich činnosti i pokud nejsou obsaženy v plánu 
BOZP. 

Plán je vypracován na základě navržené projektové dokumentace, podle níž bylo zpracováno 
zhodnocení rizik při činnostech, které vystavují fyzické osoby zvýšenému ohrožení života nebo poškození 
zdraví. 

Plnění úkolů Plánu BOZP při realizaci stavby kontroluje koordinátor BOZP, jmenovaný ve smyslu 
Zákona č. 309/2006 Sb., nebo odborně způsobilá osoba. 

Zhotovitel určený k realizaci, je povinen před nástupem na stavbu bez zbytečného odkladu vyzvat 
koordinátora ke spolupráci a během výstavby zohledňovat jeho pokyny a úzce s ním spolupracovat. 
Nezbavují se ale odpovědnosti tím, že je zabezpečená koordinace projektové dokumentace. 

Spolupráce zhotovitelů při prevenci, přípravě a výkonu opatření k zajištění bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci bude součástí uzavřených smluv o dílo. 

Povinností zhotovitele je bez prodlení upozornit koordinátora nebo zodpovědnou osobu na 
jakékoliv změny: 

- technologií 
- pracovních postupů 
- časového plánu a harmonogramu prací 
- změny původních záměrů stavby 
- dále pak na změny vzniklé po závažném pracovním úrazu, které by poukázaly na další možná 

rizika při provádění pracovních činností na staveništi 
 

Vyhodnocení Plánu BOZP, aktualizace a případné změny budou prováděny v rámci pravidelných 
kontrolních porad. S aktualizací a navrženými změnami pak budou seznámeni všichni zhotovitelé. Plán 
BOZP je neoddělitelnou součástí projektové dokumentace a jakákoliv výjimka musí být nejprve 
odsouhlasena koordinátorem BOZP nebo zodpovědnou osobou. 

2. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O STAVBĚ 
Předmětem vypracování projektové dokumentace ve stupni DSP+PDPS, VD-ZDS v rozsahu dle 

požadavků TKP – D a prováděcího právního předpisu (příloha č. 9 Vyhlášky č. 146/2008 Sb. a kap. 5 
Směrnice GŘ 10/2014) je oprava dlouhodobě nevyhovujícího dopravně – technického stavu krytu 
vozovky silnice III/3051 v úseku od křižovatky silnice druhé třídy II/305 a po konec intravilánu obce 
Albrechtice nad Orlicí. 

Jedná se o obnovu krytu vozovky v celkové délce 520,00 m. V celém úseku respektuje navržená 
oprava krytu stávající směrové a šířkové uspořádání. V přímých úsecích je střechovitý příčný sklon o 
hodnotě 2,50 %. Ve směrových obloucích dochází ke klopení směrových oblouků. Při změně příčného 
sklonu ze střechovitého na jednostranný jsou respektovány stávající sklony vzestupnic. 
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Stavbou nebude negativně ovlivněno životní prostředí. Navrženými úpravami se nezmění vzhled 
stavby ani způsob jejího užívání. Osa a niveleta byla homogenizována v rámci návrhu prostorového vedení 
trasy při zachování stávajících souvislostí. Stavbou nebudou zhoršeny odtokové poměry sousedních 
pozemků. V rámci odtokových poměrů byly navrženy nové odvodňovací prvky (propojené uliční vpusti 
bez dna zaústěné do vsakovací galerie na začátku úseku. Nové odvodňovací prvky se týkají především 
obce Albrechtice nad Orlicí.  

Oprava původního asfaltového souvrství vychází z provedeného diagnostického průzkumu firmou 
Rodos (viz. H.7.1 a H.7.2. Diagnostika a fotodokumentace vývrty). Oprava vozovky je navržena dle TP 
170 – Navrhování vozovek pozemních komunikací. 

Konstrukce obnovy asfaltového souvrství byla navržena na základě diagnostického průzkumu a 
odsouhlasena na jednání se zástupci dotčených organizacích a zástupců obcí v zájmovém území stavby.  
 
Km 0,000 00 až km 0,520 00 
 

Frézování vozovky bude probíhat ve formě reprofilace v prům. tl. 0,08 m. Dále bude v ploše 
provedena na odfrézovaný a vyčištěný povrch pokládka asfaltového souvrství ACL 16 tl. 0,06 m a 
ACO 11 tl. 0,05 m. Celková tl. vrstev je 0,11 m. V místech sanací bude provedeno dofrézování lokálních 
plocha v tl. 0,07 m a položena podkladní asf. vrstva ACP 22 v tl. 0,07 m.  

 
Na odfrézovaný a vyčištěný povrch bude vždy proveden postřik infiltrační emulzní PIE 0,6 kg/m2. 

Mezi vrstvami bude proveden postřik spojovací emulzní PSE 0,3 kg/m2. 
 
Před pokládkou obrusné vrstvy bude provedena výšková úprava povrchových znaků inž. sítí – ul. 

vpusti, šachty, šoupata, hydranty a rozebrána zámková dlažba v rámci stávajícího chodníku v šířce jednoho 
metru od okraje silničního obrubníku. Stávající silniční obrubníky budou vytrhány a nahrazeny novými 
v rámci nového šířkového uspořádání komunikace – viz. C.1.2.1 Situace. 

Součástí opravy krytu vozovky je výměna stávajících svislých dopravních značek, které svými 
optickými vlastnostmi již nevyhovují platným předpisům, v situaci jsou uvedené dopravní značky 
označeny poznámkou „vyměnit“ a dále dojde k doplnění dopravní značky IJ 4b v rámci stávajících 
autobusových zálivů. Stávající svislé značky určené k výměně odstraníme vč. jejich betonové základu. Na 
původní místa osadíme nové SDZ (nová značka, sloupek včetně nového betonového základu). Jedná se o 
vybrané SDZ, které přímo přiléhají k silnici III/3051. Výměna značek je znázorněna a popsána v situaci 
(ponechat/vyměnit).  

Vodorovné dopravním značením bude obnoveno z plastu a respektuje stávající šířkové a směrové 
uspořádání.  

 

3. SITUAČNÍ NÁKRES ZAŘÍZENÍ STAVENIŠTĚ 
Bude vypracován hlavním zhotovitelem při zahájení stavby a budou s ním seznámeny všichni 

podzhotovitelé. Aktualizace bude prováděna dle výstavby. Situační nákres staveniště bude vyvěšen v 
kanceláři stavbyvedoucího, součástí plánu BOZP a bude vyznačeno: 

- buňkoviště a sklady 
- umístění lékárničky a hasicích přístrojů 
- komunikační a dopravní trasy, prostory pro manipulaci s materiálem 
- vjezdy a výjezdy z parkovišť, odstavných ploch a zařízení řízení staveniště 
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- stávající inženýrské sítě (podzemní a nadzemní elektrické vedení, telekomunikačních vedení, plyn, 
voda a kanalizace, VO, atd.) 

- nové inženýrské sítě 
- ochranná pásma všech inženýrských sítí s vymezením rizikového prostoru pro pohyb mechanizace 

a pracovníků 
- kontejnery na odpad 
- sklady PHM a hořlavých látek 
- sklady hořlavých plynů 
- skládky trvalého a dočasného uložení stavebního materiálu 

 
Pravidelné upřesňování dopravních tras je nedílnou součástí koordinace mezi zhotovitelem a 

podzhotoviteli. 

4. ČASOVÝ PLÁN 
Časový plán pro stavbu bude zpracován hlavním zhotovitelem před započetím vlastní výstavby a 

bude předán koordinátorovi BOZP nebo zodpovědné osobě. Po jeho odsouhlasení s ním budou 
seznámeni všichni podzhotovitelé a veškeré změny musí být projednány a odsouhlaseny. 

 
Předpokládaný termín zahájení stavby  06/2020 
Předpokládaný termín dokončení stavby 08/2020 

5. DOPRAVA 
Doprava na stavbě bude probíhat po určených komunikacích a jakékoliv omezení dopravy bude 

řešeno přímo při provádění této činnosti s ohledem k situaci na staveništi. Pro značení bude použito 
ustanovení dle Nařízení vlády č. 11/2002 Sb. Bezpečnostní značky a signály, s tím že pro všechny výjezdy 
ze stavby bude vždy použita značka „Stůj, dej přednost v jízdě“ a na celém území staveniště bude platit 
nejvyšší povolená rychlost 15 km v hodině. Ve vzdálenosti 50 metrů k vjezdům na staveniště z různých 
směrů budou umístěny značky přikazující snížení rychlosti jízdy (podle doporučení a vyjádření dopravní 
policie). 

Stavba bude realizována v jedné etapě a bude předána po dokončení jako jeden celek. Silnice 
III/3051 bude v rámci její opravy uzavřena a vjezd bude povolen pouze obyvatelům obce Albrechtice nad 
Orlicí. Objízdné trasy jsou vyznačeny v příloze E.3. Situace DIO. Doprava přijíždějící od Vysokého 
Chvojna bude odkloněna směrem na Bělečko a přes Třebechovice pod Orebem s odbočením v Týništi 
nad Orlicí směrem na Albrechtice nad Orlicí a Nová Ves. 

V době realizace je nutné ve všech fázích výstavby zajistit možnost případného přístupu a průjezdu 
požárních vozidel a vozidel první pomoci k jednotlivým částem stavby. 

Parkoviště pro stavební stroje a používanou mechanizaci, budou vybavena prostředky proti 
úkapům PHM a na každém takovém místě bude umístěna “Havarijní souprava“ odpovídající velikostí 
podle počtu strojů a zařízení. Doplňování PHM a údržba strojů a zařízení bude probíhat v případě, že se 
bude jednat o staveniště v prostorách chráněných oblastí na předem určeném místě, které bude 
projednáno s příslušnými orgány. Všechny využívané prostory v rámci průběhu stavby musí zhotovitelé 
uvést do původního stavu. 
Zpracovaným a schváleným „Plánem BOZP“ a „Dopravně provozním řádem“ bude přísně zakázáno 
provádět výše uvedenou činnost mimo vyznačené a určené prostory na staveništích. 
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6. ÚDAJE O BEZPEČNOSTNÍCH OPATŘENÍCH 
Zhotovitelé seznámí 8 dní před započetím prací koordinátora BOZP s riziky vznikajícími při 

pracovních nebo technologických postupech, které zvolili (Zákon č. 309/06 Sb., § 16) 
 

a. hlavní zhotovitel předá prokazatelně Plán BOZP, případně jeho aktualizaci ostatním 
pozhotovitelům na staveništi 

b. vyšší zhotovitel nepřipustí zahájení práce dalších podzhotovitelů, kteří neprokáží splnění 
povinnosti Zákona č. 309/2006 Sb, § 16 

c. zajistit spolupráci všech zhotovitelů ke koordinaci pracovních činností s ohledem na BOZP 
d. vzájemně se písemně informovat o rizicích a spolupracovat při zajišťování BOZP 
e. doložit kvalifikaci pracovníků na prováděné činnosti práce budou prováděny dle zpracovaných 

technologických postupů a dle Nařízení vlády č. 591/ 2006 Sb. a Nařízení vlády č. 362/2005 
Sb. 

f. po celou dobu realizace díla musí být udržován bezpečný stav pracoviště 
g. veškeré využívané prostory v průběhu stavby budou po dokončení uvedeny do původního 

stavu (odpadový materiál bude odvážen na řízenou skládku) 
h. na montážní a stavební práce vždy určit odborný dozor 
i. stavební stroje, elektrická a strojní zařízení budou označena logem zhotovitelů a musí mít 

platnou dokumentaci. 
 

Obvody stavenišť (příjezdové a odjezdové cesty, okolí míst s prováděním činností při přesunech 
zeminy, výkopy a místa hrozící sesuvem), bude nutné po dobu stavby viditelně a trvale označit 
upozorněním proti vstupu nepovolaných osob. Sklady, buňkoviště, místa určená pro parkování jak 
vozidel, tak stavební techniky ohraničit a v těchto prostorách vyznačit místa skladování vybraných druhů 
materiálů. Oddělit chemické látky a PHM do speciálních skladů. 

Vzhledem k tomu že není zatím znám přesný ani předběžný počet nasazených pracovních čet (a 
tím počet zaměstnanců), počet samostatných výrobních (pracovních úseků), je možno vycházet z toho, že 
na každém takto zřízeném pracovišti budou podle počtu zaměstnanců umístěny stavební buňky jako šatny, 
tak aby jejich plošná výměra odpovídala stanovenému počtu zaměstnanců (případně bude nutné provést 
navýšení počtu buněk podle skutečného počtu zaměstnanců). Vybavení buněk (šaten) je standardní, v 
případě umístění ledničky nebo vařiče určit odpovědnou osobu za provoz těchto zařízení, stejně tak určit 
zaměstnance odpovídajícího za udržování pořádku a čistoty tak, aby šatny odpovídaly hygienickým 
předpisům. Toto platí i o umístění odpovídajícího množství sociálního zařízení WC, které bude odpovídat 
počtu zaměstnanců, spolu se smluvním zajištěním výměn a případných oprav. Spolu s instalováním buněk 
– šaten, je v zájmu udržení hygieny navrhováno doplnit o mobilní zařízení sloužící k vykonání základní 
hygieny – umývárny, sprchy. 

Potřebné množství vody pro stavební účely bude zajištěno z vytypovaných místních zdrojů, 
popřípadě zajištěno dovozem v cisternách. Pitná voda pro zaměstnance bude zajištěna dovozem v 
nádobách a pravidelně bude kontrolován výdej a hygiena skladování. 

Kontejnery na odpad budou umístěny v blízkosti buněk a budou označeny symboly pro tříděný 
odpad. Subdodavatel má uzavřenou smlouvu na jejich pravidelné odvozy. 

V buňce stavbyvedoucího popřípadě mistrů musí být k dispozici lékárnička první pomoci a na 
viditelném místě traumatologický plán pro příslušné pracoviště a oblast. Vedoucí zaměstnanci na 
staveništích, budou vybaveni služebními telefony na přivolání první pomoci. 

Staveniště budou v místech určených specialistou PO vybavena ručními hasícími přístroji, které 
budou uloženy na lehce dostupných a viditelných místech (buňky, sklady, sklady PMH, sklady řeziva a 
podobně) a jejich umístění bude zakresleno na nákresu staveniště. Na každém z pracovišť budou vyvěšeny 
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„Požárně poplachové směrnice“ a „Požární řád“ (vyžaduje-li to Zákon č. 133/1985 Sb. o požární ochraně 
ve znění pozdějších předpisů a Vyhlášky č. 246/2001 Sb. o stanovení podmínek požární bezpečnosti a 
výkonu požárního dozoru ve znění pozdějších předpisů). 

V místech, kde nebude možno zřídit přívod elektrické energie, budou používány přenosné 
elektrocentrály s určením odpovědného zaměstnance za jejich provoz a dodržování pravidel doplňování 
PHM. 

Pracovní oděv a OOPP – všichni zaměstnanci musí být označení zřetelně na pracovním oděvu 
názvem případně logem svého zaměstnavatele. V případě, že zaměstnanci nebudou označeni, mohou být 
vykázáni ze staveniště. Každý zaměstnanec musí být vybaven vhodnými OOPP pro všechna rizika, kterým 
je vystaven při vykonávání konkrétních prací a pohybu na staveništi. Každý zhotovitel (podzhotovitel) na 
úvodní poradě předloží vlastní „Přehled o poskytování OOPP podle pracovního zařazení“ dle Zákona č. 
262/2006 Sb., § 104 (Zákoník práce). Všechny používané OOPP musí být schváleného typu s platnou 
dobou použitelnosti. 

Základní doporučené OOPP používané při pobytu na stavbě: reflexní vesta, ochranná přilba, 
pracovní obuv, pracovní oděv a pracovní rukavice. V mrazech pak zateplovací vložky – oděv, obuv, 
pokrývka hlavy. 

Veškeré skladovací prostory pro různé druhy stavebních a doplňkových materiálů budou umístěny 
pouze na předem vytypovaných místech (vyznačených v situačním nákresu Zařízení staveniště), vždy tak, 
aby byly v dosahu probíhajících prací, čímž se vyřeší nutnost dlouhých přesunů materiálů. Tyto prostory 
budou situovány jako ohraničené skladové prostory s označením zákazu vstupu nepovolaným osobám. Ve 
skladech a na celém staveništi, je nutno udržovat pořádek, za který zodpovídají všichni zhotovitelé, kteří 
na daném pracovišti pracují. Udržovat pracovní prostory v čistém a hygienickém stavu a denně uklízet 
odpad. Všechny desky s hřebíky musí být ihned odstraňovány z pracovišť a komunikací. Před dalším 
použitím stavebního dřeva budou odstraněny všechny hřeby, a očista komunikací zhotovitelem 
(podzhotovitelem), bude provedena ihned po jejich znečištění. Vzhledem k tomu, že se bude jednat o 
sklady jak typu buněk (uzamykatelných), tak o volné sklady, bude materiál skladován tak, aby nemohlo 
dojít k pracovnímu úrazu (sesutím materiálu, pádem na zaměstnance, přetížením a podobně), nezajištěním 
přehlednosti a je nutno provádět rozlišení skladovaných druhů materiálů. Je potřeba oddělit skladování 
chemických látek, ropných látek, plynů hlavně hořlavých. Tyto sklady a skládky nesmí být situovány do 
míst, kde by mohlo dojít ke kontaminaci (znečištění) spodních, povrchových vod nebo rozletem do okolí, 
nebo k šíření požáru. Prozatímní odvodnění pracovišť bude podle potřeby provedeno po projednání s 
příslušnou vodohospodářskou správou. 

Práce vykonávané v ochranných pásmech budou vykonávány za zvýšené bezpečnosti při pohybu v 
prostorách možného ohrožení po dobu vykonávané práce, za dodržování závazných předpisů a 
informování všech zúčastněných osob o možném nebezpečí. 

Doprava na pracovišti bude probíhat jak vertikálně, tak horizontálně pomocí malé stavební 
mechanizace na jednotlivých dílčích stavbách a pomocí těžké přepravní mechanizace a jeřábů v případech 
převozu a ukládání objemnějších stavebních konstrukcí a stavebních dílů. Pomocná i stabilní zařízení pro 
dopravu (lešení, vrátky a jiné určené prostředky), budou vždy řádně převzaty a manipulace s nimi probíhá 
dle návodů od výrobce, nebo pod vedením řádně proškolených zaměstnanců. Toto se vztahuje i na 
zaměstnance jiných zaměstnavatelů, kteří budou s tímto při pravidelném proškolování řádně a 
prokazatelně seznámeni. 

Ochranná pásma kolem výkopů, svahů nebo při práci ve výškách nad volnou hloubkou budou 
zajištěna buď výstražnou páskou, nebo pevným zábradlím po celou dobu prováděných prací. 

Tam kde by hrozilo nebezpečí sesutí, nesmí zaměstnanec pracovat osamoceně a na odlehlých 
pracovištích od hloubky 1,3 m. Ve všech případech je nutno dodržovat veškeré předpisy BOZP pro tuto 
činnost. Pro zemní práce budou předem stanoveny případné postupy pro případ nepředvídatelných 
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událostí (zřícení stěny výkopu, poškození inženýrských sítí apod.). Před zahájením zemních prací je nutno 
prověřit, zda se v blízkosti pracovišť nebudou vykonávat práce způsobující otřesy půdy, které by mohly 
způsobit sesuv půdy, nebo navrhnout taková opatření, která by zajistila stabilitu svahu. Tato opatření musí 
být projednána s koordinátorem bezpečnosti práce. 

Práce ve výškách bude organizována a kontrolována tak, aby materiál, nářadí a pomůcky se 
skladovaly a ukládaly tak, aby po celou dobu činnosti byly zajištěny proti pádu sklouznutím nebo shozením 
větrem. Je zakázáno přetěžovat konstrukce, na kterých se pracuje. Prostory na kterých se pracuje je nutno 
zabezpečit tak, aby nemohlo dojít k ohrožení jak zaměstnanců, tak jiných osob. Zaměstnanci i veřejnost 
musí být chráněni před pádem předmětů. 

Práce nad sebou jsou povolené jen ve výjimečných případech a musí být v předstihu projednány se 
zhotoviteli a koordinátorem bezpečnosti. 

Práce ve venkovním prostoru se přerušují – při bouřce, silném dešti, námraze, při větru nad 8m/s 
– na zavěšených konstrukcích, na ostatních při 10 m/s a viditelnosti menší jak 30 m a teplotách prostředí 
nižší jak – 10 °C. 

6.1. Opatření ke snížení rizik: 

- prostor určený k manipulaci s materiálem bude vždy zajištěn proti vstupu nepovolaných osob 
- bude prováděna průběžná očista komunikací 
- řízením nakládky a vykládky bude pověřena osoba s odpovídajícím zdravotním stavem (lékařská 

prohlídka) a odborným proškolením obsluhy 
- bude provedena dočasná instalace tabulek BOZP a v nočních hodinách pak označení výstražným 

červeným světlem 
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S tímto BOZP byli dle § 7 písmene c) Nařízení vlády č. 591/2006 Sb. Seznámeni a souhlasí s ním: 

 
Zhotovitel: Zástupce 

zhotovitele: 
Kontakt: Datum: Podpis 
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Příloha č. 1: Hlavní zásady řízení BOZP pro stavbu 
A - Zhotovitelé seznámí 8 dní před zahájením prací na staveništi koordinátora BOZP s riziky 
vznikajícími při pracovních nebo technologických postupech, které zvolili (§16a zákona 
č.309/2006 Sb.) 
B - Předepsané ochranné pracovní pomůcky: 

- s ohledem na charakter pracoviště budou všechny osoby při pohybu po staveništi vybaveny 
reflexní výstražnou vestou a při montáži jeřábem průmyslovou ochrannou přilbou. 

C - Na pracovišti jednotlivých zhotovitelů bude vždy stanoven zaměstnanec pověřený řízením 
prací, který zodpovídá za zajištění BOZP a je přítomen na pracovišti (stavbyvedoucí, mistr, 
vedoucí čety). 
D - Všichni zaměstnanci musí být před zahájení prací seznámeni zejména s:  

- místními podmínkami na staveništi s místy pro příjezd a parkování, s místem poskytování první 
pomoci, s lokalizací inženýrských sítí, zajištěním požární ochrany 

- technologickým postupem 
- s riziky prací vlastních a dalších zhotovitelů a s opatřeními pro jejich eliminaci 

E - Před zahájením prací musí být odpovědný zástupce zhotovitele proškolen v oblasti 
bezpečnosti práce na dálnicích a silnicích za provozu a musí mít k dispozici Směrnici. Platnost 
školení je 2 roky. Odpovědný zástupce zhotovitele je povinen provést školení zaměstnanců, kteří 
budou práce vykonávat. 
F - Zaměstnavatelé jsou povinni vzájemně se písemně informovat o rizicích a přijatých opatřeních 
k ochraně před jejich působením, která se týkají výkonu práce a pracoviště, a spolupracovat při 
zajišťování bezpečnosti a ochrany zdraví při práci pro všechny zaměstnance na pracovišti. 
(zákoník práce § 101). 
G – Vedoucí prací všech zhotovitelů povedou knihu BOZP, ve které zaznamenají pravidelné 
provádění kontrol úrovně bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (zákoník práce §102). Četnost 
kontrol BOZP musí být přiměřená počtu osob, rizikům práce, zkušenosti pracovníků a výši jejich 
bezpečnostního povědomí. Vedoucí prací budou provádět preventivní kontroly dechu na alkohol. 
H – Zhotovitelé, kteří budou provádět práce se zvýšeným rizikem podle Nařízení vlády č. 591/2006 Sb. 
Příloha 5, zpracují dílčí plán BOZP a předloží jej k připomínkám koordinátorovi BOZP. 
(na této stavbě se jedná o práce spojené s montáží a demontáží těžkých konstrukčních stavebních 
dílů). 
I - Všichni zhotovitelé budou informovat koordinátora BOZP o mimořádných událostech 
s následkem škody na majetku a zdraví a též obdobných událostech, kdy jen šťastnou shodou 
okolností ke škodě nedošlo. 
J - Všichni zhotovitele na vyžádání předloží koordinátorovi BOZP zejména: 

- traumatologický plán, vybavení lékárničky 
- knihu BOZP 
- seznámení s pracovištěm, technologický postupem a riziky prací vlastních zaměstnanců a 

vedoucích prací dalších zhotovitelů 
- pracovní a technologické postupy, související další předpisy a ČSN 
- rizika prací 
- bezpečnostní list používaná nebezpečné chemické látky 
- provozní dokumentaci používaných strojů (návod, záznamy o údržbě a poslední revizi) 
- doklad o seznámení zaměstnance s návodem k obsluze používaných strojů a nářadí 
- doklady o kvalifikaci, odborné a zdravotní způsobilosti zaměstnanců (práce ve výšce) (svářeč, 

lešenář, strojník, ...) 
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Příloha č. 2: Informace o rizicích v BOZP na stavbě 

 
Vytipovaná rizika podle NV č. 591/2006 Sb. příloha č. 5 – práce a činnosti vystavující fyzickou 

osobu zvýšenému ohrožení života nebo poškození zdraví. 
 

Číslo 
činnosti 

Popis 

1. Práce vystavující zaměstnance riziku poškození zdraví nebo smrti sesuvem 
uvolněné zeminy ve výkopu o hloubce větší než 2 m 

2. Práce související s používáním nebezpečných vysoce toxických chemických látek 
a přípravků nebo při výskytu biologických činitelů podle zvláštních právních předpisů 

3. 
Práce se zdroji ionizujícího záření pokud se na ně nevztahují zvláštní právní 

předpisy 

4. Práce nad vodou nebo v její těsné blízkosti spojené s bezprostředním nebezpečí 
utonutí 

5. Práce, při kterých hrozí pád z výšky nebo do volné hloubky více než 5 m 

6. 
Práce vykonávané v ochranných pásmech energetických vedení popřípadě 

zařízení technického vybavení 

7. 
Studnařské práce, zemní práce prováděné protlačováním nebo mikrotunelováním 

z podzemního díla, práce při stavbě tunelů, pokud nepodléhají dozoru orgánů státní 
báňské správy 

8. Potápěčské práce 
9. Práce prováděné ve zvýšeném tlaku vzduchu (v kesonu) 
10. Práce s použitím výbušnin podle zvláštních právních předpisů 

11. Práce spojené s montáží a demontáží těžkých konstrukčních stavebních dílů 
kovových, betonových a dřevěných určených pro trvalé zabudování do staveb 

 
 Vytipovaná rizika, která hrozí pracovníkům vnějšími vlivy: 

 
Pohyb a práce na 
staveništi 

zasypání zeminou a materiálem 
pád do prohlubní, jam, otvorů apod. 
pohyb v zařízení staveniště a skladu 
nepořádek na pracovišti 
pád na staveništních komunikacích a podlahách 
nebezpečí vzniku požáru 
špatné skladování hořlavých látek a plynů 

Pohyb a práce ve 
výšce 

pád materiálu, nářadí a předmětů z výšky 
pád osob do hloubky 
pád ze stavebních konstrukcí a žebříků 

Práce 
v ochranném 
pásmu 
inženýrských sítí 

práce v ochranném pásmu el. vedení 
práce v ochranném pásmu telekomunikačního vedení 
práce v ochranném pásmu plynového vedení 
práce v ochranném pásmu vodovodního / kanalizačního vedení 
nebezpečí vzniku požáru 

El. zařízení možnost ohrožení elektřinou při práci el. nářadím a přístroji 
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možnost ohrožení elektřinou při práci v bezprostřední blízkosti 
nebezpečí vzniku požáru, popálení 

Chemické látky práce a pohyb osob na pracovištích, kde je anebo bude nakládáno 
s chemickou látkou anebo chemickým přípravkem 

nebezpečí vzniku požáru, popálení, poleptání 
Doprava kontakt se silniční dopravou 

kontakt s kolejovou dopravou 
kontakt se stavební dopravou 
kontakt se stavebním strojem 
hluk, prašnost 
práce a pohyb osob v nebezpečném prostoru jeřábu a přepravovaného 

břemene 
Práce s nářadím práce a pohyb osob v nebezpečném prostoru nářadí 

úlet opracovávaného materiálu 
hluk, prašnost 

Práce 
s otevřeným 
ohněm, sváření 

ohrožení zářením vznikajícím při svařování 
popálení osob, rozstřik kovu, úkap okují, úlomky strusky 
nebezpečí vzniku požáru 

Lidský faktor práce pod vlivem alkoholu a toxických látek 
neznalost, nebo porušení BOZP, PO 
nedodržování návodu k obsluze a TePP 
únava – porušení bezpečnostních přestávek a času mezi směnami 
nepřízeň počasí – teplo, chlad 
utonutí 

Ohrožení okolím kontakt civilistů – vstup na stavbu 
poškozování bezpečnostních prvků stavby – výstražné tabulky, ohrazení 

výkopů / zábradlí, oplocení 
krádeže – zábradlí / oplocení, inženýrské sítě, výstražné tabulky, PHM, 

chemické látky 
Ohrožení 
přírodními vlivy kousnutí, pobodání, uštknutí 
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Příloha č. 3: Přehled právních předpisů souvisejících s bezpečností ve 
stavebnictví 

 
- Z 458/2000 energetický zákon 
- Z 369/2001 o obecných technických požadavcích zabezpečujících užívání staveb osobami s 

omezenou schopností pohybu a orientace 
- Z 356/2003 o chemických látkách a chemických přípravcích 
- Z 353/1999 o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými 

látkami a chemickými přípravky 
- Z 309/2006 kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v 

pracovněprávních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti nebo 
poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek bezpečnosti 
a ochrany zdraví při práci) 

- Z 262/2006 zákoník práce 
- Z 258/2000 o ochraně veřejného zdraví 
- Z 251/2005 o inspekci práce 
- Z 20/1966 o péči o zdraví lidu 
- Z 183/2006 stavební zákon 
- Z 174/1968 o státním odborném dozoru nad bezpečností práce (úplné znění 338/2005) 
- Z 133/1985 o požární ochraně 
- V 87/2000 kterou se stanoví podmínky požární bezpečnosti při svařování a nahřívání živic v 

tavných nádobách 
- V 50/1978 o odborné způsobilosti v elektrotechnice 
- V 499/2006 o dokumentaci staveb 
- V 48/1982 kterou se stanoví základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce a technických 

zařízení 
- V 432/2003 kterou se stanoví podmínky pro zařazování prací do kategorií, limitní hodnoty 

ukazatelů biologických expozičních testů, podmínky odběru biologického materiálu pro provádění 
biologických expozičních testů a náležitosti hlášení prací s azbestem a biologickými činiteli. 

- V 288/2003 kterou se stanoví práce a pracoviště, které jsou zakázány těhotným ženám, kojícím 
ženám, matkám do konce devátého měsíce po porodu a mladistvým, a podmínky, za nichž mohou 
mladiství výjimečně tyto práce konat z důvodu přípravy na povolání 

- V 246/2001 o stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu státního požárního dozoru 
(vyhláška o požární prevenci) 

- V 232/2004 kterou se provádějí některá ustanovení zákona o chemických látkách a chemických 
přípravcích 

- V 23/2008 o technických podmínkách požární ochrany staveb 
- V 30 /2001 ve znění 153/03,176/04, 193/06 Sb. 
- V 231/2004 obsah bezpečnostního listu k chemickým látkám ve znění 460/2005 
- NV 148/2006 hluk a vibrace 
- NV 591/2006 o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při prácí na 

staveništi 
- NV 495/2001 kterým se stanoví rozsah a bližší podmínky poskytování osobních ochranných 

pracovních prostředků, mycích, čisticích a dezinfekčních prostředků 2/2 
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- NV 494/2001 kterým se stanoví způsob evidence, hlášení a zasílání záznamu o úrazu, vzor 
záznamu o úrazu a okruh orgánů a institucí, kterým se ohlašuje pracovní úraz a zasílá záznam o 
úrazu 

- NV 406/2004 o bližších požadavcích na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v 
prostředí s nebezpečím výbuchu. 

- NV 378/2001 kterým se stanoví bližší požadavky na bezpečný provoz a používání strojů, 
technických zařízení, přístrojů a nářadí 

- NV 362/2005 o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s 
nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky 

- NV 290/1995 kterým se stanoví seznam nemocí z povolání 
- NV 361/2007 kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví zaměstnanců při práci 
- NV 168/2002 kterým se stanoví způsob organizace práce a pracovních postupů, které je 

zaměstnavatel povinen zajistit při provozování dopravy dopravními prostředky 
- NV 11/2002 kterým se stanoví vzhled, umístění bezpečnostních značek a zavedení signálů 
- NV 101/2005 o podrobnějších požadavcích na pracoviště a pracovní prostředí 
- NV 28/2001 kterým se stanoví způsob organizace práce a pracovních postupů, které je 

zaměstnavatel povinen zajistit při práci v lese a na pracovištích obdobného charakteru 
- NV 27/2002 kterým se stanoví způsob organizace práce a pracovních postupů, které je 

zaměstnavatel povinen zajistit při práci související s chovem zvířat 
- ČSN ISO 12 480-1 Jeřáby - Bezpečné používání 
- ČSN EN 50110-1 Obsluha a práce na elektrických zařízeních 
- ČSN 8456 Skladovací zařízení sypkých hmot 
- ČSN 738106 Ochranné a záchytné konstrukce 
- ČSN 735130 Jeřábové dráhy 
- ČSN 650201 Hořlavé kapaliny - Prostory pro výrobu, skladování a manipulaci 
- ČSN 4309 Jeřáby. Ocelová lana. Prak zásady pro prohl. ocelových lana a jejich vyřazování 
- ČSN 341090 Předpisy pro prozatímní elektrická zařízení 
- ČSN 331610 Revize a kontroly elektrických spotřebičů během jejich používání 
- ČSN 331600 Revize a kontroly elektrického ručního nářadí během používání 
- ČSN 331500 Revize elektrických zařízení 
- ČSN 269010 Manipulace s materiálem. Šířky a výšky cest a uliček 
- ČSN 268805 Manipulační vozíky s vlastním pohonem - Provoz, údržba, opravy a technické 

kontroly 
- ČSN 734130 Schodiště, šikmé plochy 
- ČSN 690012 Tlakové nádoby stabilní 
- ČSN EN – 131 – 1 a 2 Žebříky 
- MZd.č. 49/1967 zdravotní způsobilost ve znění MZd.č. 17/70 a dalších změn 
- Směrnice rady 92/57/EHS – min. požadavky na BOZP – dočasné a přechodné stavby 
- ŘSD Příručka – Ozn. prac. míst na dálnicích a rychlostních silnicích mobilními prostředky 
- ŘSD Sm GŘ č. 4/2007 - Pravidla bezpečnosti práce na dálnicích a silnicích 
- Min. dopravy Zásady označování pracovních míst na pozemních komunikacích II.vydání 
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Příloha č. 4.: Ochranná pásma inženýrských sítí: 

1 – Elektrické zařízení 
- Nadzemní el. vedení o napětí nad 1 kV a do 35 kV včetně 
- pro vodiče bez izolace      7 m 
- pro vodiče s izolací základní     2 m 
- pro závěsné kabelové vedení     1 m 
- Nadzemní vedení napětí VVN 
- nad 35 kV do 110 kV včetně     12 m 
- nad 110 kV do 220 kV včetně     15 m 
- nad 220 kV do 400 kV      20 m 
- nad 400 kV       30 m 

 
- závěsné vedení kabelové – 110 kV    2 m 
- zařízení vlastní telekomunikační sítě    1 m 
 
- Ochranné pásmo podzemních vedení elektrizační soustavy do 110 kV 

1 m 
- včetně a nad 110 kV po obou stranách kabelu   3 m 
- ochranné pásmo venkovní elektrické stanice s napětím vyšším než 52 kV a výrobny elektřiny 

20 m 
- u stožárových stanic s převodem napětí z úrovně nad 1 kV a menší než 52 kV na úroveň nízkého 

napětí        7 m 
- u komplaktních zděných stanic a vestavěných stanic s převodem napětí z úrovně nad 1 kV a menší 

než 52 kV na úroveň nízkého napětí    2m a 1m 
 
2 - Plynárenská zařízení 
- na výrobu a rozvod tepelné energie    5 m 
- pro technologické objekty     4 m 
- pro plynovody středotlaké, nízkotlaké a plynovodní přípojky v zastavěném území 

1 m 
- ostatní plynovody a přípojky     4 m 

 
3 – Telekomunikační vedení 
- ochranné pásmo telekomunikačního vedení   1,5 m 

 
4 – Potrubí vodovodní a kanalizační od vnějšího líce 
- do DN 500 včetně      1,5 m 
- nad DN 500       2,5 m 

- u vodovodních řadů nebo kanalizačních stok o průměru nad 200 mm, jejichž dno je uloženo 
v hloubce větší než 2,5m pod upraveným povrchem se předchozí vzdálenosti zvyšují o 1,0m 
 
 
 

V Litomyšli 04/2020        


